



邀请小学生近距离感受计量魅力

市市场监督管理局举办“5·20世界计量日”活动



▲同学们在专业人员的指导下完成实验。通讯员供图

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/宋芋璇 通讯员/甘红宇)“同学们,1875年5月20日,17个国家在法国巴黎签署了米制公约,这项协议为建立全球协调一致的测量体系奠定了基础。100多年以后,在第二十一届国际计量大会上,就把每年的5月20日定为‘世界计量日’……”5月19日,市市场监督管理局四级调研员刘立新就世界计量日的由来、测量发展对工业革命的影响等话题侃侃而谈,而台下坐着的,是50余名来自天元小学的五年级学生。

在第24个“世界计量日”来临之际,由株洲市市场监督管理局主办,湖南景业检测有限公司承办的“测量助力粮食高质量发展——5·20世界计量日”主题特别活动如期举行。当天上午,同学们走进实验室,“零距离”了解与计量、检测相关的知识,享受了一场趣味横生的科普“大餐”。

“在此之前,我知道生物实验室分为四个等级。今天近距离接触P2实验室,还是很激动的!这次活动扩展了我

的课外知识,让我学到了很多!”学生陈佳瑶欣喜地说道。

活动中,湖南景业检测有限公司总经理盛杰带着孩子们参观了食品样品称量室、有机仪器室、生物实验室等地,深入浅出地讲解了计量称重、食品安全检验检测流程等内容,同时辅以互动问答、动手实验等多种形式,培养孩子们讲科学、爱科学、学科学、用科学的热情。

据悉,今年以来,株洲市市场监督管理局充分发挥部门职责,深入全市集贸市场(水果)市场,对1852台在用电子秤开展免费检定,并指导市场主办方建立各项计量管理制度,在市场醒目位置设立已检定合格的公平秤。下一步,株洲市市场监督管理局将继续通过丰富的活动,向社会公众广泛宣传计量知识。同时,立足民生,持续加大对加油站的加油机、商场超市的电子秤等计量器具的日常监督检查力度,努力为群众消费提供安全、放心的市场环境。

2274亿元! 这笔资金已向各地下达

全国约1.59亿学生免除杂费并获得免费教科书

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/宋芋璇)近日,财政部下达2023年义务教育相关转移支付资金2274亿元(不含教师工资),比上年增长148亿元,引导和支持地方巩固完善义务教育经费保障机制,深入推进薄弱环节改善与能力提升工作,加强教师队伍建设和提高义务教育教学质量。

一是坚持保基本,进一步提高义务教育学校公用经费保障水平。安排1560亿元,同比增加115亿元,巩固完善义务教育经费保障机制,在继续落实好义务教育学生“两免一补”政策的同时,重点支持地方提高义务教育学校生均公用经费基准定额,落实“双减”要求,做好课后服务工作;进一步提高寄宿制学校公用经费补助标准和北方地区部分省份取暖费补助标准等,保障学校正常运转。全国约1.59亿学生免除杂费并获得免费教科书,约2400万家庭经济困难学生获得生活补助,约1400万进城务工人员随迁子女实现相关教育经费可携带。

二是着力补短板,推动缩小义务教育区域、城乡、校际差距。安排330亿

元,同比增加30亿元,支持地方深入推进薄弱环节改善与能力提升工作,持续改善农村学校基本办学条件,有序扩大城镇学位供给,提升学校办学能力,推动缓解“城市挤、农村弱”问题。分配的增量资金主要用于中部地区,推动解决义务教育资源“中部塌陷”问题。安排277亿元,支持地方继续实施好农村义务教育学生营养改善计划,落实每生每天5元的营养膳食补助标准,持续改善欠发达地区学生营养健康状况。

三是深化提质,支持培养高素质教师队伍。安排107亿元,继续支持地方实施好“特岗计划”、“国培计划”、“三区”人才计划教师专项计划、银龄讲学计划等政策,引导支持农村学校多渠道补充优秀师资,优化教师队伍结构,提升教师教学水平。

下一步,财政部将认真贯彻落实党中央、国务院决策部署,加大义务教育投入力度,优化支出结构,支持地方提高义务教育经费保障水平,优化区域教育资源配置,补齐短板弱项,加快义务教育优质均衡发展和城乡一体化,办好人民满意的教育。

校园美景我来画

美育是当前素质教育背景下的重要一环。5月18日,株洲星雅实验学校组织各班学生代表开展校园美景现场绘制活动。同学们用画笔记录校园美景,用作品呈现美丽校园。同时开展的还有高中美术生色彩风景系列作品展。(株洲晚报融媒体中心通讯员/邵喜 摄影报道)



爱心义卖传温情

近日,中共株洲市景弘中学委员会策划了“爱不闲置,‘义’起行动,为梦护航”主题公益爱心义卖活动。

现场,党员教师志愿者和各班学生摆出书籍、文具、玩具、绿植、饰品等爱心物品作为义卖商品,同时设计绘制了花式海报用以展现各班特色。

活动开始后,大家使出浑身解数吸引“顾客”光临,有的展示才艺,有的化身“流动商家”,带上产品四处寻找买家,可谓八仙过海、各显神通。

(株洲晚报融媒体中心通讯员/侯馨予 摄影报道)



中心城区烟花爆竹禁限放区域、时间再调整

渌口区纳入中心城区禁限放区域

限放区每年可燃放时间缩至10天

03



趣味减压

轻松迎考

一年一度的高考即将来临。日前,市八中举行高三学生考前心理减压拓展活动。活动项目集趣味性、团队合作、挑战自我等多种元素于一体,达到引导、帮助学生释放压力、放松心情、从容冲刺的效果。

(株洲晚报融媒体中心记者/戴凇 通讯员/周婷 摄影报道)

城铁九郎山站为何铁将军把门?

部门回应:客流量严重不足,投入远大于效益

04

身患乳腺癌的她 救助了上百只流浪小动物

06

珍惜眼前清凉

周末或现35℃高温

如果说,前几天的株洲,是夏天的各种热辣感觉,那么昨天,则是典型的“夏日里的春天”。

昨天白天,市区最高气温在15℃的样子,清凉的风,绵延的雨,像是这个城市在热辣夏天里偷吃了一支冰激凌。

不过,毕竟到了夏天,热和雨依然是它的专属记忆。市气象台说,本周,整个城市晴雨相间,中期多阵性降雨,气温逐步回升,后期将出现高温天气。

是的,在经历降温、暴雨的天

气后,我们熟悉的、夏天专属的热辣高温天气来了。市气象台说,受副热带高压影响,周末的日子,株洲将以晴热高温天气为主,最高气温可达35℃。

而中期的阵雨,说不定还会“东边日出西边雨”,隔着一条街,一边出太阳一边下大雨。

其实,这就是夏天,相对冬天天气的一成不变,夏天的天气舞台热闹缤纷,高温酷暑、风雷雨电,都是属于它的模样。

(王娜)



今天
阴天间多云 17~25℃

明天
多云转中阵雨 20~28℃

后天
多云有阵雨或雷阵雨 23~29℃

风力:3级 风向:北风
(市气象台5月22日16时发布)

退休人员基本养老金上调3.8%

经党中央、国务院批准,人社部、财政部22日发布《关于2023年调整退休人员基本养老金的通知》,明确从2023年1月1日起,为2022年底前已按规定办理退休手续并按月领取基本养老金的企业和机关事业单位退休人员提高基本养老金水平,总体调整水平为2022年退休人员月人均基本养老金的3.8%。

据人社部相关负责人介绍,这次调整继续采取定额调整、挂钩调整与适当倾斜相结合的办法。其中,定额调整体现社会公平,同一地区各类退休人员调整标准一致;挂钩调整体现“多缴多得”“长缴多得”的激励机制,使在职时多缴费、长缴费的人员多得养老金;适当倾斜体现重点关怀,主要是对高龄退休人员和艰苦边远地区退休人员等群体予以照顾。

通知要求,各省、自治区、直辖市要结合本地区实际,制定具体实施方案,抓紧组织实施,尽快把调整增加的基本养老金发放到退休人员手中。

(据新华网)

副市长蒋湘晖

明天接听“12345”

本报讯(株洲晚报融媒体中心记者/姚时美 通讯员/黎丹)近日,记者从市长热线服务中心获悉,根据有关单位主要负责人接听“12345”政务服务便民热线工作安排,5月24日(星期三)上午9:00至10:00,由副市长蒋湘晖接听“12345”政务服务便民热线。

蒋湘晖同志负责内外贸易、开放型经济、招商引资、商务、口岸、文化旅游广电体育、炎帝陵基金方面工作,负责分管领域安全生产与风险防控工作。分管市商务局、市文旅广电局、炎基办。联系市侨联、市贸促会、株洲海关、市烟草局、市文联、市社科联。

欢迎广大群众届时拨打“12345”政务服务便民热线反映问题、咨询政策法规或提出意见建议。

特别提示:“12345”政务服务便民热线受理方式只限于来电接听,不接待来人来访;超出接听范围的来电,由热线工作人员详细记录后按规定处理;因来电较多而接听单位领导未能接听的诉求,由热线工作人员详细记录后按规定处理。株洲市市区范围内请拨打12345;其余地区请拨打0731-22712345。